Lesen —4 ESO

Kiln

Koln liegt im Westen Deutschlands und hat
cine Million Einwohner. Nur Berlin, Hamburg
und Miinchen haben in Deutschland mehr
Einwohner. Aber Koln ist dlter als diese drei
Stidte, denn Kéln ist 2000 Jahre alt. Kéln hat

eine lange und spannende Geschichte und ist

heute eine wichtige Stadt in Deutschland und .

in Europa. Die Stadt liegt am Rhein. Der Rhein ist ein Fluss und 1 233 km lang.

Koln hat viele Sehenswiirdigkeiten: Am bekanntesten ist der Kélner Dom, eine sehr alte
und sehr grofie Kirche. 2004 waren sechs Millionen Besucher in Kéln. Sie wollten alle

den Dom sehen!

Kd&ln hat auch eine Universitidt. Die Universitét gibt es seit 1388 und 45 000 Menschen

lernen dort heute.

Sehr wichtig in Kdln ist auch der Karneval. Der Karneval beginnt in Kdéln am 11.

November. Das Ende ist im Februar oder im Mirz.

Lies den Text Uber Kéln. Welche Satze sind richtig (R) und welche
falsch (F)? Lee el texto sobre Colonia y decide si las siguientes

oraciones son correctas (R) o falsas (F).

a) In Koln leben so viele Menschen wie in Miinchen.

b) Kdoln ist sehr alt, aber nicht sehr wichtig.
c) 2004 waren 6 000 000 Besucher im Kélner Dom.

d) Man feiert Karneval in K6ln nicht.

¢) Koln ist zweitausend Jahre alt.

f) Es gibt viele Sehenswiirdigkeiten. Am bekanntesten ist eine Kirche.

R R R R R R
o om| o m| om| o) om

g) Die Universitat in Koln ist {iber 600 Jahre alt.




Lies den Text noch mal und entscheide die korrekte Antwort. Lee

el texto otra vez y elige la respuesta correcta.

a. Wie viele Menschen studieren in der Universitit Kiln?

o Flinfundvierzigtausend
o Vierundfiinfzigtausend.

o Flnfundvierzighundert.

b. Wie lange ist der Fluss Rhein?
o ZwolftausenddreiunddreiBig.

o EintausendzweihundertdreiunddreiBiig.

o EinundzwanzighundertdreiunddreiBig.

¢. Wie lange dauert der Karneval in Kéln?

o Ein Monat.
o Drei Wochen.

o Uber drei Monate.



